

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 32 (2512)

18 МАРТА
1942 г.

СРЕДА

Цена № 10 коп.

Сохранить для героической Красной Армии, для страны каждую голову скота—таков патриотический долг колхозников и колхозниц, сельских коммунистов, комсомольцев, всех и каждого!

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах

СНК СССР и ЦК ВКП(б) придают особое значение делу развития животноводства в 1942 году в связи с возросшими потребностями страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации части областей и республик немецкими захватчиками.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате принятых мер по подъему животноводства, улучшению кормовой базы, в 1941 году животноводство колхозов и совхозов имело дальнейший рост по всем видам продуктивного скота. Поголовье крупного рогатого скота за 1941 год в колхозах увеличилось на 1,3 процента, в том числе по коровам на 8 процентов, овец и коз на 12,9 процента, свиней на 2,3 процента.

Добились успехов в животноводстве Туркменская ССР, где поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 год увеличилось на 24,1 процента, овец и коз—на 21,7 процента; Биргизская ССР— поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 25 процентов, овец и коз—на 28,9 процента; Чувашская АССР— поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 21,2 процента, овец и коз—на 28,7 процента; Кировская область, где поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,8 процента, свиней—на 10,2 процента, овец и коз—на 31,8 процента; Хабаровский край— поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 13,7 процента, свиней—на 23,7 процента, овец и коз—на 29,6 процента.

Колхозы и совхозы в 1941 году укрепили кормовую базу, больше накопили грубых кормов, на 67 процентов больше заготовили силоса, чем в 1940 году.

В то же время ряд областей краев и республик до сих пор продолжает отставать в деле развития животноводства. Так, в Челябинской области поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 год сократилось на 15,6 процента, овец и коз—на 27,5 процента, свиней—на 3,8 процента, из-за плохого ухода и содержания за первое полугодие 1941 года пало телят 29 процентов, ягнят—50,1 процента, поросят—29,5 процента.

В Новосибирской области поголовье крупного рогатого скота в колхозах сократилось на 16,1 процента, овец и коз—на 10,7 процента, свиней—на 4,6 процента, пало телят 21,6 процента, ягнят—39,1 процента, поросят—21 проц.

В Алтайском крае поголовье крупного рогатого скота в колхозах сократилось на 14,3 процента, овец и коз—на 5,1 процента, пало телят 28,2 процента, ягнят—29,7 процента и поросят—28,7 процента.

Серьезным недостатком в животноводстве остается до сих пор плохое использование молодняка для воспроизводства стада. Так, из всего полученного в 1940 году в колхозах приплода пошло на пополнение поголовья только 61 процент телят и 57 процентов ягнят, остальной же молодняк был разбазарен, забит или пал из-за плохого за ним ухода, тогда как значительная часть молодняка могла бы пойти на увеличение поголовья скота.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязали партийные и советские органы безусловно добиться значительного увеличения поголовья скота путем полного сохранения молодняка в кол-

хозах и совхозах, а также молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих, путем превращения разбазаривания скота в колхозах; недопущения яловости и холостения маток животных; путем накопления необходимого количества кормов и максимального использования естественных кормовых угодий, посредством широкой организации отгонного животноводства в летний и зимний периоды в Казахской, Биргизской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Орджоникидзевском крае и других горных и степных районах Союза.

В целях увеличения поголовья скота и полного сохранения молодняка в колхозах и совхозах в 1942 году, СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

I. По крупному рогатому скоту

1. Довести поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года в колхозах до 16.935 тыс. голов, против 13.361 тыс. голов на 1 января 1942 г., в том числе коров до 4820 тыс. голов, вырастить молодняка крупного рогатого

скота у колхозников в 1942 году в количестве 5.867 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескорвным колхозникам, установив следующий план по областям, краям и республикам:

	В колхозах		У колхозников
	Крупного рогатого скота на 1 янв. 1943 г.	В том числе коров	
Горьковская область	310,0	100,0	160,0

2. Довести выходное поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1943 года:

По совхозам Наркомсовхозов в количестве 1815 тыс. гол. В том числе коров 645 тыс. гол.
По совхозам Наркомпищепрома в количестве 72 тыс. гол. В том числе коров 25 тыс. гол.
По совхозам Наркоммясопрома в кол. 1831 тыс. гол. В том числе коров 814 тыс. гол.

Со следующим распределением по союзным республикам (в тыс. голов)

	Наркомсовхозов		Наркомпищепром		Наркоммясопром	
	Всего крупн. рогат. скота	В том числе коров	Всего круп. рог. скота	В том числе коров	Всего круп. рог. скота	В том числе коров
РСФСР	1268,07	470,72	64,45	22,83	10,3	5,2

3. Установить для колхозов на 1942 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 2.300 тыс. голов, в том числе по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)
Горьковская область 50,0

4. Для обеспечения быстрого роста поголовья скота и повышения доходности колхозов и колхозников от общественного животноводства предложить колхозам не производить убоя и продажи молодняка крупного рогатого скота в возрасте до 1 года, за исключением молодняка явного брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками райзо.

5. Рекомендовать колхозникам не производить убоя молодняка крупного рогатого скота в возрасте до 1 года, сохраняя его как для продажи своему колхозу, бескорвным колхозникам, так и для забоя на мясо для своих нужд в более старшем возрасте.

6. В целях превращения разбазаривания общественного скота в колхозах установить, что убой и продажа взрослого скота на время войны может производиться, за исключением вынужденного забоя, только с разрешения райзо.

7. Установить, что за каждую голову выращенного и сданного в колхоз молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 6 месяцев до 1 года колхознику, а также рабочему и служащему, проживающим в сельской местности и в городах, выплачивается стоимость его по государственным закупочным ценам и, кроме того, колхоз по решению общего собрания может принимать на себя выполнение обязательных поставок по мясу в размере доведенных до их хозяйств обязательств, но не свыше годовой нормы этих поставок, установленной для колхозного двора, или выдает дополнительно в денежной сумме, в зависимости от качества продаваемого молодняка от 0,5 до 1 центнера зерна или от 5 до 10 центнеров грубых кормов на 1 голову за счет фондов колхоза.

8. Утвердить план искусственного осеменения коров в колхозах и у колхозников в количестве не менее 1305 тысяч голов против 789 тыс. голов, осемененных в 1941 году,

со следующим распределением по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)
Горьковская область 30,0

9. Установить план искусственного осеменения коров в совхозах Наркомсовхозов СССР в количестве не менее 300 тыс. голов против 102 тыс. голов, осемененных в 1941 году.

10. Ввести, начиная с 1942 года, выдачу премий колхозникам (за счет республиканских бюджетов) и рабочим совхозов, работающим на пунктах искусственного осеменения крупного рогатого скота, в следующих размерах, в зависимости от стельности коров при выполнении плана искусственного осеменения:

При проц. стельности коров искусственного осеменения	Выплачивать за каждую стельную корову	
	Технику осеменения	Скотнику
от 90 до 95 %	1 р. 50 к.	50 к.
свыше 95 %	3 р. 50 к.	1 р. 00 к.

11. Обязать Наркомат резиновой промышленности, Наркомхимпром, Наркомздрав СССР, Наркомат местной промышленности РСФСР обеспечить производство оборудования, необходимого для пунктов искусственного осеменения скота, по заявкам Наркомзема СССР и Наркомсовхозов СССР, с отгрузкой оборудования для пунктов искусственного осеменения лошадей и крупного рогатого скота не позднее апреля 1942 года, а для пунктов искусственного осеменения овец не позднее августа месяца 1942 года.

II. По овцеводству и козоводству

12. Довести поголовье овец и коз к 1 января 1943 года в колхозах до 50.260 тыс. голов против 39.167 тыс. голов на 1 января 1942 года, вырастить молодняка овец и коз у колхозников в 1942 году в количестве 6.750 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования колхозных овцеводческих ферм, установив следующий план по областям, краям и республикам:

	В колхозах		У колхозников
	Овец и коз на 1 января 1943 года	Вырастить ягнят и козлят в 1942 г.	
Горьковская область	290,0	180,0	

13. Утвердить выходное поголовье овец и коз к 1 января 1943 года:

По совхозам Наркомсовхозов в количестве 4 500 тыс. голов, по совхозам Наркомпищепрома — 84 тыс. голов, по совхозам Наркоммясопрома — 6,3 тыс. голов, по совхозам Наркомвнешторга — 1615 тыс. голов со следующим распределением по союзным республикам:

	В тыс. голов.		
	Наркомсовхозов	Наркомпищепром	Наркоммясопром
РСФСР	2735,00	48,25	2,80

(Продолжение смотрите на второй странице)

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

14. Установить для колхозов на 1942 год план покупки овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных овцеводческих ферм в количестве 2300 тыс. голов в том числе по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)

Горьковская обл. 40,0

15. Установить, что за каждую овцу или козу в возрасте старше 5 месяцев, проданную колхозу для комплектования овцеводческой фермы, колхознику, а также рабочему или служащему, проживающим в сельских местностях или городах, выплачивается стоимость за живой вес по государственным закупочным ценам и по решению общего собрания колхоза дополнительно к денежной сумме выдается, в зависимости от качества продаваемых животных, от 10 до 15 килограммов зерна или от 0,5 до 1,5 центнера грубых кормов за каждую голову за счет колхозных фондов.

16. Обязать Наркомсовхозов СССР организовать в течение 1942 года в зерновых и молочно-мясных совхозах овцеводческие фермы, как правило, с законченным оборотом стада с поголовьем не менее 800—1000 голов в каждом совхозе.

17. Рекомендовать колхозам не производить убой на мясо баранчиков и валушков моложе одного года, а оставлять их на передержку до 2—3 летнего возраста с целью получения большего количества мяса и шерсти, за исключением шубных овец.

18. Установить план искусственного осеменения овцематок и козоматок в колхозах и у колхозников на 1942 год в количестве не менее 15.000 тыс. голов против 5.798 тыс. голов, осемененных в 1941 году, со следующим распределением по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)

Горьковская обл. 40,0

19. Установить план искусственного осеменения овец на 1942 год по совхозам Наркомсовхозов СССР в количестве 1600 тыс. голов против 1310 тыс. голов, осемененных в 1941 году.

20. Ввести, начиная с 1942 года, выдачу премий колхозникам (по республиканским бюджетам) и рабочим совхозов, работающим на пунктах искусственного осеменения овец и коз, в зависимости от результатов охота овец (козоматок) при выполнении плана искусственного осеменения в следующих размерах:

При % оплодотворения искусственно осемененных овец и коз	Выплачивать за каждую окотившуюся овцу (козу)	
	Технику осеменения	Чабаву

От 95 до 98 пр. 20 коп. 10 коп.
Свыше 98 пр. 55 коп. 15 коп.

III.

По свиноводству

21. Довести поголовье свиней к 1 января 1943 года в колхозах до 5800 тысяч голов, против 4224 тыс. голов на 1 января 1942 г., установив следующий план по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов.)

Горьковская обл. 160,0

22. Утвердить план выходного поголовья свиней к 1 января 1943 года по совхозам Наркомсовхозов в количестве 740 тыс. голов; по совхозам Наркоммясомолпрома в количестве 114,47 тыс. голов; по совхозам Наркомпищепрома в количестве 41,8 тыс. голов с распределением по союзным республикам:

	В тыс. голов		
	Наркомсовхозов	Наркомпищепром	Наркоммясомолпром
РСФСР	700,96	36,74	72,62

23. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухнедельный срок установить и довести до колхозов план покупки поро-

сят и свиней в колхозах, у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных свиноводческих ферм.

IV.

Лошади

24. Довести поголовье лошадей в колхозах к 1 января 1943 года до 8.320 тыс. голов, установив следующий план по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)

Горьковская область 180,0

25. Утвердить план по по-

головью лошадей на 1942 год по совхозам Наркомсовхозов в количестве 400 тыс. голов, по совхозам Наркомпищепрома—33,48 тыс. голов, по совхозам Наркоммясомолпрома — 10,77 тыс. голов с распределением по союзным республикам:

	В тыс. голов		
	Наркомсовхозов	Наркомпищепром	Наркоммясомолпром
РСФСР	274,66	27,10	7,25

26. Утвердить на 1942 год план искусственного осеменения конематок в колхозах в количестве не менее 369 тыс. голов против 361 тысячи голов, осемененных в 1941 году, со следующим распределением по областям, краям и республикам:

(В тыс. голов)

Горьковская область 10,0

27. Установить план искусственного осеменения конематок на 1942 год по совхозам Наркомсовхозов СССР в количестве 20 тысяч голов.

28. Обязать Наркомзем СССР использовать в 1942 году для искусственного осеменения не менее 60 проц. всех жеребцов государственных заводских конюшен.

29. Ввести, начиная с 1942 года, выдачу премий колхозникам (по республиканским бюджетам) и рабочим совхозов, работающим на пунктах искусственного осеменения лошадей, в зависимости от зажеребления конематок при выполнении плана искусственного осеменения, в следующих размерах:

При проц. зажеребляемости искусственно осемененных конематок	Выплачивать за каждую жеребую конематку	
	Технику осеменения	Конюху
От 65 до 75 процентов	3 р. 50 к.	1 р. 00 к.
От 75 до 85 процентов	10 р.	3 р. 50 к.
Свыше 85 процентов	17 р. 50 к.	5 р. 00 к.

30. Обязать Наркомсовхозов СССР организовать в случную кампанию 1942 года пункты искусственного осеменения при всех конных заводах нетабунного содержания для осеменения как конематок конезаводов, так и конематок окружающих колхозов.

31. Восстановить полностью содержание государственных заводских конюшен на 1942 год на союзном бюджете.

32. Установить, что выбраковка лошадей в колхозах проводится только после осмотра ветеринарно-зоотехнически-

ми комиссиями в составе председателя колхоза, ветеринарного врача (фельдшера) и зоотехника районного земельного отдела или из участковой сети и утверждения акта комиссий райисполкомом.

33. В целях сохранения племенного конепоголовья и обеспечения благополучной выжеребки конематок освободить от гужовинности и дорожных работ лошадей, записанных в государственные, областные и районные племенные книги, а также всех жеребых конематок.

О рабочих волах

34. Увеличить поголовье рабочих волов в колхозах к 1 января 1943 года до 2.300 тыс. голов против 1.710 тысяч голов на 1 января 1942 года.

35. Рекомендовать колхозам все поголовье бычков приплода 1941 и 1940 гг., непредназначенное для племенных целей, сохранить для выращивания рабочих волов.

36. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик организовать обмен поголовья бычков-кастратов и волов, имеющих на откормочных пунктах и базах «Заготскот» Наркоммясомолпрома СССР, на другие виды предназначаемого к выбраковке скота колхозов и совхозов.

Обязать Наркоммясомолпром СССР беспрепятственно произ-

водить обмен имеющихся на откормочных пунктах и базах «Заготскот» бычков-кастратов и работоспособных волов в возрасте до 7 лет на другие виды выбраковываемого скота колхозов и совхозов по установленному эквиваленту, в зависимости от упитанности и вида обменываемого скота.

37. Рекомендовать колхозам: а) для ухода за бычками-кастратами и волами и обучения их работе выделить на бригаду или на колхоз постоянного колхозника, установив ему оплату в трудоднях не ниже оплаты, получаемой конюхом;

б) дополнительно начислять по решению общего собрания колхоза колхознику по уходу за бычками-кастратами и волами от 15 до 25 рублей за каждого обученного работе в упряжке вола.

V.

По кролиководству и птицеводству

38. Довести к 1 января 1943 года поголовье кроликоматок в колхозах до 929 тыс. голов и поголовье взрослой птицы до 35 миллионов голов и установить план продажи цыплят с

инкубаторно-птицеводческих станций Наркомзема СССР в количестве 37.678 тыс. голов, в том числе колхозам 26.715 голов со следующим распределением по областям, краям и республикам:

	В тыс. голов			
	Поголовье кроликоматок к 1 янв. 1943 г.	Поголовье взрослой птицы к 1 янв. 1943 г.	Продать цыплят с инкубаторно-птицеводческих станций	
			Всего	В том числ колхозам
Горьковск. обл.	15,0	1.200,0	290,0	250,0

39. Утвердить на 1942 год следующий план:

а) по птицеводческим совхозам Наркомсовхозов поголовье взрослой птицы 450 тыс., яйцевосность на 1 курицу-несушку 120 яиц, закладка яиц в инкубаторы 3.140 тыс. шт., вывод цыплят при инкубации 75 процентов, сдача яиц государству 22.466 тыс. шт., продажа суточных цыплят колхозам 1400 тыс. шт., продажа племенных яиц инкубаторно-птицеводческими станциями 5.000 тыс. шт.,

б) по птицеводческим совхозам Наркоммясомолпрома: поголовье взрослой птицы 168 тыс. голов.

40. Обязать Наркомсовхозов организовать в 1942 году птицеводческие фермы в нептицеводческих совхозах, доведя в них поголовье птицы к концу 1942 г. до 600 тысяч голов; организовать выращивание и откорм птицы во всех совхозах в количестве 4.600 тыс. голов и сдать государству в 1942 году 4.140 тонн мяса, с взиманием налога с оборота в размере 50 процентов.

41. Обязать Наркомзем СССР принять от птицеводческих Наркомсовхозов СССР на инкубацию в инкубаторных станциях 2.800,0 тыс. штук яиц, взамен которых выдать совхозам Нар-

комсовхозов 1.907,0 тыс. голов цыплят.

42. В целях стимулирования развития кролиководства повысить заготовительные цены на шкурки и пух кроликов и установить:

За 1 кгр. пуха 300 руб.
За 1 шкурку первого сорта 20 руб.
За 1 шкурку второго сорта 15 руб.
За 1 шкурку третьего сорта 10 руб.

Разрешить колхозам производить сдачу пуха кроликов в счет обязательных поставок шерсти из расчета 100 гр. пуха за 1 килограмм шерсти.

43. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить в 1942 году изготовление на предприятиях местной промышленности для строительства кроличьих клеток 390 тыс. квадратных метров металлической сетки, согласно следующему плану по республикам, краям и областям:

(В тыс. кв. м.)

Горьковская обл. 9,6

44. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы, облисполкомы и Наркомзем СССР оказывать помощь колхозникам, рабочим и служащим в обучении кроликами.

(Окончание на 3-й странице)

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах

(О К О Н Ч А Н И Е)

VI

Организация отгонного животноводства

45. Придавая большое значение использованию имеющихся в ряде районов значительных естественных кормовых угодий для увеличения поголовья скота и получения дешевой животноводческой продукции, обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, Совнаркомы Казахской, Киргизской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Азербайджанской ССР, Балмыцкой АССР и крайисполкомы Алтайского, Красноярского и Орджоникидзевского краев:

а) в двухмесячный срок установить план и разработать мероприятия по организации отгонного содержания скота и лошадей на летних и зимних пастбищах. Разрешить колхозам Чкаловской, Челябинской, Омской, Новосибирской областей и Алтайского края использовать для пастбищ неиспользуемые земли госфонда в районах Казахской ССР по согласованию с Совнаркомом Казахской ССР;

б) до 1 июля 1942 года распределить и закрепить пастбищные угодья за колхозами, организующими отгонное животноводство, на срок не менее 10 лет;

в) установить скотопогоны для перегона скота и лошадей на пастбища, организовав на маршрутах прогона пункты, обеспеченные водопоем и необходимыми запасами кормов;

г) обеспечить в 1942 году скот на отгонных пастбищах водопоями за счет ремонта имеющихся колодцев, постройки новых колодцев и водохранилищ, а также построить необходимые животноводческие

помещения для скота и жилье для колхозников, обслуживающих скот;

д) создать в 1942 году на зимних пастбищах страховые запасы грубых кормов из расчета не менее 7—8 центнеров на голову крупного рогатого скота, 10—12 центнеров на каждую лошадь и одного центнера на овцу.

46. Рекомендовать колхозам дополнительно начислять колхозникам, обслуживающим скот и лошадей на отгонных пастбищах, трудодни в размере 50 проц. сверхустановленной нормы оплаты.

47. Установить, что зоотехникам, ветеринарным врачам и фельдшерам, обслуживающим отгонное животноводство на сезонных пастбищах, дополнительно выплачивается 50 проц. к их основной зарплате.

48. Разрешить Сельхозбанку СССР предоставлять в 1942 году колхозам районов отгонного животноводства кредит в сумме 5 миллионов рублей сроком на 5 лет на строительство колодцев и помещений.

49. Освободить колхозы от обязательных поставок сельскохозяйственной продукции со всей территории временно закрепленных за колхозами сезонных пастбищ, расположенных на землях Госфонда и используемых для отгонного животноводства.

50. Наркомфину СССР предусмотреть на 42 год по республиканским бюджетам необходимые средства на финансирование мероприятий по хозяйственному устройству сезонных пастбищ.

VII.

О премировании зоотехнических и ветеринарных работников райземо тделов

51. В целях поощрения зоотехнических и ветеринарных работников за выполнение плана развития животноводства, сохранение поголовья и повышение продуктивности скота, установить следующие премии:

а) за выполнение плана накопления кормов (сено, силос, корнеплоды): по району — заведующему райзо, старшему агроному и главному зоотехнику райзо; по участку, пункту — участковому агроному и зоотехнику выплачивать премию в размере месячного оклада каждому;

б) за выполнение годового плана развития животноводства по всем видам скота и выполнение колхозами обязательных поставок государству — молока, мяса, шерсти, кожи, яиц: по району — заведующему райзо, главному зоотехнику, главному ветврачу, зоотехникам и ветработникам соответствующих отраслей по участку и пункту — зоотехникам и ветработникам участков и пунктов выплачивать премию в размере двухмесячного

оклада каждому.

52. Возложить на главных зоотехников райземо тделов обязанности государственного контролера по проверке выполнения колхозами района государственного плана развития животноводства и правил ухода и содержания скота.

Предоставить право райисполкомов по представлению главного зоотехника райземо тдела налагать на колхозы и на нерадивых руководителей колхозов и заведующих животноводческими фермами штрафы в размере: на колхозы до 1.000 рублей и на отдельных руководителей из личных средств до 100 рублей.

53. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик произвести проверку в колхозах выдачи колхозникам дополнительной оплаты за повышение продуктивности животноводства в 1941 году и в тех колхозах, где выплата была не произведена, обязать

правления колхозов выплатить в причитающихся размерах. Обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства».

54. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать в течение 1942 года помощь бескорытным колхозникам в приобретении телок, путем их закупки через колхозы.

Помощь в приобретении телок оказывать в первую очередь семьям красноармейцев.

55. Поставить задачей перед всеми колхозами, местными партийными, советскими и земельными органами обеспечить в 1942—1943 гг. общественное животноводство в каждом колхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать и провести в 2-месячный срок проверку по каждому колхозу обеспеченности животноводческими постройками и их состояния с составлением акта по каждому колхозу, в каком положении дело с животноводческими постройками находится и какие работы колхозу необходимо провести как по расширению животноводческих построек, так и по приведению существующих в надлежащий порядок, обязав колхозы использовать зимний период для заготовки и подвозки

необходимого количества строительных материалов.

56. Обязать Наркомзем СССР и месячный срок пересмотреть зоотехнические, ветеринарные правила по уходу, содержанию и кормлению рабочего и продуктивного скота. Облисполкомам, крайисполкомам и Совнаркомам союзных и автономных республик применительно к местным условиям довести их до каждого колхоза, как обязательное постановление.

57. В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов и передовиков сельского хозяйства обязать облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы союзных и автономных республик ежегодно проводить осенью районные сельскохозяйственные выставки с премированием передовиков за лучшие показатели.

58. Поручить Совнаркомам Казахской, Киргизской, Туркменской, Таджикской, Узбекской, Азербайджанской, Грузинской, Армянской ССР, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Алтайскому и Орджоникидзевскому крайисполкомам, Куйбышевскому, Саратовскому, Сталинградскому, Читинскому и Чкаловскому облисполкомам в двухдекадный срок утвердить план увеличения поголовья верблюдов, мулов и ослов в колхозах на 1942 год.

Поручить Совнаркомам Бурят-Монгольской, Коми и Якутской АССР, Красноярскому и Хабаровскому крайисполкомам, Архангельскому, Омскому, Новосибирскому, Иркутскому облисполкомам в двухдекадный срок утвердить план увеличения поголовья оленей на 1942 год в колхозах.

59. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухнедельный срок довести до районов, а в районах до каждого колхоза план развития животноводства

на 1942 год, а также задания по накоплению кормов, обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами Постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах»

60. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик провести до 1 апреля 1942 г. областные, краевые и республиканские совещания работников животноводства колхозов и совхозов, на которых обсудить мероприятия по выполнению государственного плана развития животноводства, сохранению молодняка и по лучшему проведению зимовки скота. На основании настоящего Постановления Совнаркомом и ЦК компартий союзных республик, крайисполкомам, крайкомам ВКП(б), Совнаркомом автономных республик, облисполкомам и обкомам ВКП(б), принять решения и опубликовать их в местной печати.

61. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, Совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик систематически проверять выполнение настоящего Постановления и не реже одного раза в месяц рассматривать на бюро обкома, крайкома ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на облисполкоме крайисполкоме и Совнаркоме состояние животноводства по районам, а в районах — на бюро райкома ВКП(б) и райисполкоме — состояние животноводства по колхозам, принимая меры к безусловному выполнению намеченного плана роста поголовья скота.

В последний час

Трофеи некоторых частей войск Юго-Западного и Южного фронтов за период с 7 по 12 марта 1942 года

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск Юго-Западного и Южного фронтов, ведущими наступательные бои, захвачены у противника следующие трофеи: орудий 129, минометов 113, пулеметов 394, автоматов 173, винтовок 1.485, пистолетов 127, противотанковых ружей 22, снарядов 20.000, винтовочных патронов свыше 3 миллионов, ручных гранат 4.000, мин 22.500 и отдельно 115 ящиков, танков 2, радиостанций 27, телефонных аппаратов 58, телефонного кабеля 121 километр, противотанковых и противопехотных мин 25 штабелей, складов с боеприпасами 19, вещевых складов 12, продовольственных складов 14.

Взято в плен 539 солдат и офицеров. За этот же период уничтожено танков 49, орудий 58, пулеметов 142, минометов 60, складов с боеприпасами 2, повозок с боеприпасами 320, автомашин 370, цистерн с горючим 1, железнодорожных вагонов с имуществом 15, ДЗОТ 43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеряли в районе наступательных действий Юго-Западного и Южного фронтов убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Колхозники района — героическому Ленинграду

Колхозники Покровского сельского совета с большим воодушевлением откликнулись на призыв колхозников колхоза им. Сталина Борского района — помочь доблестным защитникам Ленинграда продуктами питания.

На 35 подводах на заготпункты отправлено 95 цент. зерна, 40 цент. картофеля, 8 цент. мяса.

М. И. Курдюков.

Трудящимся героического Ленинграда, стойко и мужественно защищающим свой родной город, колхозники Чуфарова отправляют 6 тонн хлеба, 10 кг. масла, 300 кг. мяса.

Н. Дубровин.

В помощь героям Ленинграда акузовские колхозники выделили 4 т. хлеба, 200 кг. мяса, 15 кг. сливочного масла, 500 кг. картофеля. И. Г. Марескин.

Славные дела комсомольцев

По боевому выполняют социалистические обязательства комсомольцы нашей организации, всемерно помогая фронту.

Двухсотник А. Лысихин, выполняет свое производственное задание почти на 300 проц.

Н. Озерков — слесарь. Без отрыва от производства он овладел второй специальностью — помощника шофера на автодрезине.

Точно также поступили токарь В. Чемиров и моторист Н. Сыпунов. Первый из них овладел специальностью моториста мо-

тодрезины, а второй — специальностью слесаря. За хорошую производственную работу оба они направлены на восстановление разрушенных немцами железных дорог в освобожденных советских районах.

Большое внимание комсомольцы уделяют подготовке кадров.

Тов. Богатов взялся подготовить бывшую домохозяйку В. Старову на счетовода материального стола; В. Дикарева подготовила на табельщицу О. Белоглазову.

А. Мещанинова.

Наша помощь колхозу

На одном из комсомольских собраний мы обсуждали вопрос о помощи колхозу. Что помощь колхозу нужна, в этом никто не сомневался, но с чего начать? К разрешению этого вопроса пришли после выявления недочетов в колхозной работе.

В колхозе в большом беспорядке содержались сельскохозяйственные машины и инвентарь. Мало уделялось внимания со стороны руководителей колхоза сбору и вывозке местных удобрений.

Мы решили устранить эти недочеты силами комсомольцев.

10 марта во главе с ком-

соргом П. Тотуркиной мы отправились откапывать машины из-под снега. Работали дружно. Откопали и убрали в машинный сарай 4 сеялки, 4 веялки, 5 жаток и несколько плугов.

По инициативе комсомольцев было создано молодежное звено во главе с Сизаревой. За 3 дня работы девушки выгребли всю золу и собрали много куриного помета.

Комсомольцы А. Данилин, Вязанцев, Сизарев и др. на вывозке навоза ежедневно выполняют норму на 150 проц.

Ю. Данилин.

Фоминка.

ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В КОМСОМОЛ

Много молодежи приняла в свои ряды за последнее время узловая комсомольская организация ст. Сергач.

В большинстве своем это лучшие производственники, отличники учебы средней школы и железнодорожного училища.

В числе принятых: токарь Зинин — бывший ученик железнодорожного училища. Он сдал на „отлично“ испытания и теперь работает самостоятельно.

Смирнова — под руководством секретаря комсомольской организации связи Парфеновой учится на бодистку.

Много молодежи готовится вступить в комсомол из ремонтных рабочих депо, как например, стахановцы Овчинников и Гребенщиков, из железнодорожного училища отличница учебы Елесина и др.

С. Бурмистрова.

Отличники

Чтобы хорошо работать в поле, нужно сейчас отлично учиться, так рассуждают девушки-трактористки IV группы. И все они с большим старанием изучают трактор.

Особенно выделяются среди них Федорова Ирина, Громова Вера, Козлова Нюра, Радостина Тоня и др. Эти девушки только на „отлично“ изучают теорию и хорошо работают на практических занятиях.

Большую помощь они оказывают слабо разбирающимся в частях и деталях трактора. А. Малкина.

УЛУЧШАЙТЕ СВОИХ ОВЕЦ

Наши местные неулучшенные овцы мелки — взрослые овцы весят 25—45 кгр. Живой вес ягнят при рождении — полтора, два килограмма, шерсть грубая, неоднородная, состоящая из ости и пуха, настриг шерсти 1—2 кгр. Короче говоря, местная овца дает мало шерсти и плохого качества и мало мяса. Преимуществом местных овец является то, что они более плодовиты и дают хорошую овчину.

Для улучшения местных овец необходимо скрещивать их с более продуктивной породой и улучшить кормление и содержание метисов.

Горьковская зоотехническая опытная станция ведет научно-исследовательскую работу по улучшению местной овец на ОТФ колхоза „Красный маяк“ Городецкого района.

На этой ОТФ местных овец скрещивали с баранами породы „Прекокс“. В результате, живой вес приплода увеличился в среднем за 4 года с 2,04 кгр. местных короткохвостых до 2,75 кгр. — метисов первой генерации, и до 3,08 кгр. — метисов второй генерации т. е. метисы второй генерации превосходят местных на 51,0 проц.

В годовом возрасте живой вес местных овец составлял 33,9 кгр., а метисов 1 генерации 45,1 кгр., т. е. метисы превосходят местных на 30 проц. Значительно улучшилось у метисов второй генерации общее сложение, окреп костяк, увеличился средний годовой настриг шерсти.

Улучшились также оброслость, масса, длина и густота шерсти. На метисах тонкая и достаточно однородная шерсть. Плодовитость метисов, сравнительно с местными, несколько уменьшилась, но с улучшением кормления и с возрастом есть все основания ожидать, что многоплодие метисных овец будет мало чем отличаться от местных короткохвостых.

Кормление особенно резко сказывается на развитии молодняка. Так живой вес ягнят при отбивке, вследствие ухудшения кормления подсосных маток, с 1937 по 1940 г. снизился с 21,2 до 14,2 проц., в 1940—41 годах при улучшенном кормлении подсосных овцематок живой вес ягнят при отбивке снова повысился.

Огромное значение имеет также кормление для многоплодия овец. При хорошем правильном кормлении за 1—2 месяца до случки можно добиться значительного увеличения многоплодия. Очень большое значение для улучшения овцеводства имеет и правильная организация труда на ОТФ. На ОТФ колхоза „Красный маяк“ труд построен на основании наибольшей заинтересованности работников фермы в получении больших привесов, настрига шерсти, сохранения ягнят и овец.

Проведение всех мероприятий по улучшению овцеводства легко доступно для каждой ОТФ.

Н. ДИОМИДОВА,
зав. Городецким опорным пунктом ГЗОО.

ВО ВЛАСТИ БЕСПЕЧНОСТИ

До сих пор в Усовском колхозе им. Молотова не закончен обмолот зерна, сортирование семян проходит слишком медленно.

Инвентарь, за исключением плугов, не готов еще, да и не готовится. Часть инвентаря, как например, сеялки, находятся под открытым небом. Они заржавели и занесены снегом.

Подготовкой кадров к весне колхоз совсем не занимается. Особенно плохо обстоит дело с подготовкой тягловой силы. Большинство лошадей находится в истощенном состоянии. И это лишь из-за плохого ухода за конем. Конюха кормят лошадей когда им вздумается. Так конюха 1 и 2 бригад ночью на конный двор кормить лошадей не приходят, а кормят только утром да вечером. 21 февраля конюха Кознов и Кардын днем совсем не кормили своих лошадей и они так и уехали снова работать голыми. Подобных

фактов в Усовке много, но все они проходят безнаказанно.

Общее собрание колхозников 4 февраля указало правлению колхоза на слабую подготовку к севу, но прошло больше месяца, а улучшений никаких в работе нет. До весеннего сева остаются считанные дни, а правление колхоза все еще благодушно размышляет о подготовке к севу.

Необходимо сейчас же организовать работу так, как этого требует военная обстановка.

Колхозник.

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН.

Объявление

Для Сергачской типографии газеты „Коллективный труд“ требуется печатник.

По-новому перестроить работу

Напряженной жизнью живут клубы нашей страны. Работники клубов поняли поставленные перед ними задачи. Они сделали свои клубы не только подлинными очагами культуры, но, перестроив работу на военный лад, превратили их в организующие центры мобилизации масс на конкретные патриотические дела.

Этого нельзя сказать о железнодорожном клубе ст. Сергач, который нельзя никак назвать центром массово-политической и культурно-просветительной работы.

В клубе грязно, неуютно, куда ни повернешься — услышишь ругань, накурено так, что можно задохнуться от дыма. Поэтому не удивительно, что клуб посещают только подростки и те, которые любят побездельничать.

В клубе есть несколько комнат, которые загрязнены и совсем не используются. А разве нельзя их превратить в уютные комнаты, иметь в них цветы,

чистенькие столики с различными играми и т. д.?

Для оборудования комнат, наведения чистоты и порядка можно привлечь комсомольцев, членов профсоюза, домохозяек.

В клубе можно организовать витрины, посвященные героям отечественной войны, героям трудового фронта, в них можно помещать патриотические письма с фронта и на фронт, документы о зверствах фашистов, доску почета, показателя стахановского труда. Своими силами можно нарисовать много прекрасных антифашистских рисунков, плакатов и панно.

До сего времени клуб не организовал ни одной выставки, а темы есть и материала для этого много.

В одной из комнат клуба ютится читальня, но, к сожалению, и она грязна и неуютна — больше похожа на курилку. Нетрудно и здесь навести порядок.

Плохо в клубе организована агитационная и оборонная работа. Молодежь изъявляет желание обу-

читься военному делу, много девушек хотят быть санитарными дружинницами, но им не идут навстречу.

Не лучше обстоит дело и с организацией художественной самодеятельности. Нет ни одной агитбригады, которая обслуживала бы рабочих на производстве, в общежитиях, в красных уголках. Нет ни одного творческого коллектива, даже драматического и хорового кружков.

В последнее время совсем не демонстрируются кинохроники с фронтов отечественной войны. Не демонстрировался ни один учебно-оборонный фильм. Доклады бывают очень редко.

Работникам клуба необходимо в кратчайший срок перестроить свою работу так, чтобы рабочие и служащие полюбили клуб, приходили сюда узнать новости с фронта, получить нужную справку и культурно отдохнуть. А политотдел должен оказать в этом необходимую помощь.

Ю. А. Зозулевич.

ст. Сергач.